

ОТЗЫВ  
научного руководителя  
о работе Шудрика Арсения Юрьевича  
проделанной в ходе подготовки ВКР магистра  
(магистерской диссертации)

«Взаимоотношения муравьев и растений на примере муравьев рода *Pseudomyrmex* Lund, 1831  
(Hymenoptera, Formicidae) в Мексике»

Арсений Юрьевич окончил бакалавриат по кафедре Геоботаники и экологии растений СПбГУ. Поступив в магистратуру нашей кафедры студенту была предложена тема исследования отчасти связанная с растениями, а именно взаимоотношения муравьев и растений на примере *Pseudomyrmex* и акаций.

За небольшой срок обучения в магистратуре он освоил новые для себя методы работы с пробами, монтировки и определения материала. Проявил достаточное усердие при обработке большого материала. Смонтировано и определено более 100 экземпляров муравьев. Работа не являлась таксономической в узком смысле. Арсением Юрьевичем обработан большой фактический материал по связям муравьев и трех модельных видов акаций.

Не смотря на то, что материал был собран мной, студентом проведен разбор проб, определение материала, все полученные данные обобщены в виде базы данных для дальнейшей обработки. Помимо работы непосредственно с муравьями, студент выполнил обработку фото и видео материалов использованных в анализе. Проведен детальный анализ литературы по различным видам взаимоотношений муравьев и растений выходящим за пределы темы работы.

Материал был обработан в достаточной для написания работы мере. Однако, Арсений Юрьевич не проявил должного рвения при написании работы. Часть материала (обработанного студентом) осталась не представленной в работе, но как говорится нет предела совершенству...

В целом, Арсений Юрьевич хорошо справился с поставленными задачами, и я доволен проделанной работой.

Старший преподаватель  
кафедры прикладной экологии  
СПбГУ, к.б.н.

Д.А. Дубовиков